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Vragen van het lid Van der Lee (GroenLinks) aan de Ministers van 
Buitenlandse Zaken en voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking over corruptie rond de kobaltwinning in de 
Democratische Republiek Congo (DRC) (ingezonden 26 mei 2021). 

Vraag 1
Bent u bekend met de aflevering Crimineel Kobalt van de serie Waarde van 
de Aarde, uitgezonden op 19 mei 2021 op NPO2?1 

Vraag 2
Klopt het dat pensioenfonds ABP investeert in het Zwitserse mijnbedrijf 
Glencore? Zo ja, wat vindt u daarvan, gelet op de reputatie van dit bedrijf met 
betrekking tot betrokkenheid bij grootschalige corruptie en het uitblijven van 
verbeteringen voor de lokale bevolking rond Congolese mijnen in het 
eigendom van Glencore? 

Vraag 3
Welke rechtszaken lopen er momenteel tegen Glencore? 

Vraag 4
Heeft het ABP, conform de OESO-richtlijnen voor multinationale ondernemin-
gen, een risicoanalyse verricht van haar beleggingsportefeuille? Zijn 
misstanden in de kobaltsector in de Democratische Republiek Congo (DRC) 
daarbij aan het licht gekomen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke stappen 
zijn gezet om die risico’s te beperken en hoe passen voortdurende investerin-
gen in Glencore daarbij? 

Vraag 5
Klopt het dat Glencore zelf stelt de OESO-richtlijnen en de UN Guiding 
Principles on Business and Human Rights (UNGPs) te onderschrijven? Wat 
zegt dit over de effectiviteit van deze vrijwillige richtlijnen? Wie controleert of 
Glencore ook daadwerkelijk handelt in overeenstemming met deze richtlij-
nen? 

1 KRO-NCRV, 19 mei 2021, Waarde van de Aarde: Crimineel kobalt (https://kro-ncrv.nl/
persberichten/waarde-van-de-aarde-crimineel-kobalt).
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Vraag 6
Deelt u de mening dat transparantie een essentieel onderdeel is van 
verantwoord zakendoen en dat de stelselmatige weigering van Glencore om 
journalisten te woord te staan onverenigbaar is met de naleving van de 
OESO-richtlijnen en UNGPs? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Wat kunt u doen om het gedrag van Glencore te beïnvloeden? Bent u bereid 
om uw zorgen over dit bedrijf te bespreken met uw Zwitserse ambtgenoot? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Herinnert u zich uw antwoorden op eerdere schriftelijke vragen over de 
zakenman Dan Gertler?2 

Vraag 9
Wat waren de uitkomsten van het Amerikaans strafrechtelijk onderzoek naar 
bedrijven van Dan Gertler, waaronder Fleurette Holdings Netherlands? 

Vraag 10
Klopt het dat Fleurette Holdings Netherlands en verschillende andere 
bedrijven gelieerd aan Dan Gertler die op Amerikaanse sanctielijsten staan 
nog steeds in Nederland actief zijn? Zo ja, hoe verhoudt dat zich tot uw 
antwoorden van maart 2018 waarin u meldde dat het bedrijf reeds uit 
Nederland was vertrokken en de kwestie inmiddels de volledige aandacht van 
de Nederlandse handhavingsinstanties had? 

Vraag 11
Worden Dan Gertler en aan hem gelieerde bedrijven die in Nederland 
geregistreerd staan momenteel onderzocht door het Openbaar Ministerie 
(OM)? Zo nee, bent u bereid om het OM te verzoeken om dergelijk onderzoek 
te starten? 

Vraag 12
Deelt u de analyse van Financial Times-journalist Tom Burgis, geuit in de 
aflevering Crimineel Kobalt, dat Glencore, sinds de inwerkingtreding van 
Amerikaanse sancties tegen Dan Gertler, de betalingen aan hem nu in euro’s 
voldoet via bedrijven in Europa? Zo ja, wat vindt u hiervan? 

Vraag 13
Wordt er, nu een Europese sanctieregeling van kracht is, gewerkt aan het 
voorbereiden van sancties tegen Dan Gertler? Zo ja, op welke termijn 
verwacht u resultaten op dit vlak? Zo nee, waarom niet, en bent u dan bereid 
om zich hiervoor in te zetten in Europees verband? 

Vraag 14
Kunt u deze vragen beantwoorden voorafgaand aan het wetgevingsoverleg 
Jaarverslag en Slotwet Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking 
2020 dat plaats zal vinden op 24 juni 2021?

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2017–2018, nr. 1542
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